

聚乡情 迎乡人 建乡村

百禄镇谱写新时代返乡就业创业新篇章

本报讯（通讯员 杨敬玉 魏建）我县开展“热爱灌南 奉献家乡”主题行动三年来，百禄镇紧扣行动主线，集思广益、多措并举，重抓返乡就业创业，镇工业集中区厂房由4幢增加到22幢、12万平米，企业达16家，其中13家为返乡人员创办；全镇返乡就业创业达4150人，带动“家门口”就业1860人；创成省级创业型示范乡镇，工业集中区创成省级创业型示范基地。

围绕主题行动，打好“乡情牌”，掀起返乡就业创业热潮。“世界再大，终点是家，走得再远，总有牵挂”。百禄镇坚持召开百禄籍在外人士新春座谈会、观摩会，用实情实景展示家乡发展的巨大变化，传递家乡发展的殷切呼声，点燃在外游子热爱灌南、奉献家乡的豪迈情怀。开展定向招商，充分利用苏州、无锡流动党支部，以及百禄商会力量，加大政策宣传和项目推介。百禄镇盆窑村人潘中来感受到家乡盛情期盼，2018年回乡

创办中来阀门，实现当年投产、当年达效。百禄镇大南村人王华在苏州创业基础上，响应号召返乡办厂，引进上海、安徽两个客商一起来镇投资，形成塑料包装上下游产业链，该镇招商引资频现“葡萄串”效应，带动越来越多在外人士返乡创业。

围绕服务理念，打好“温情牌”，用足返乡就业创业政策。始终高举工业强镇大旗，秉承“讲诚信服务好”的理念，落实服务企业“三位一体”，明确党委书记亲自抓、分管领导具体抓、条线配合全面服务的工作机制，及时解决企业用地、用电、用工和子女入学等难题，全力扶持企业发展壮大。投资22.4亿元的温氏大白鸡养殖、屠宰、加工一体化项目，百禄生产区仅用一个月时间流转土地1588亩，确保企业如期开工。为牧原牧业等企业解决外省籍职工随迁子女入学40余人，让入驻企业发展无后顾之忧。

同时，该镇用足用活就业创业“21+8+10”、培训“四个全免费”等扶持优惠政策。三年来，为初创企业办理一次性创业补贴31人，为小微企业办理财政贴息贷款50人。百禄籍大学生何文清创办的润欣服饰被省人社厅评为优秀大学生创业项目。

围绕平台建设，打好“布局牌”，做优返乡就业创业园区。百禄镇探索出一条由政府整合资源建厂房出租招引企业，到企业扩大再生产自建厂房的良性发展道路。2018年镇工业集中区建设标准厂房6栋，2019年建设9栋，共计8万平米，全部由企业出资自建。镇工业集中区新建400平米就业创业服务大厅投入使用，联合县人社局定期开展返乡就业创业扶持政策宣传活动；定期举办春节、中秋企业用工招聘会，搭建企业和农民工之间的“联络桥”；定期组织以纺织服装等为主题的就业创业培训，提升农民工就业技能，增加就业创业门路。2019年实现24个村便民服

务中心全覆盖，明确各村妇联主任为就业创业服务第一责任人，打通就业创业服务“最后一公里”。

围绕脱贫增收，打好“扶贫牌”，推动就业创业促民富。三年来，百禄镇逐步形成返乡创业与扶贫工作合力，由“输出一人致富一家”的打工效益，向“一人创业造福一方”的创业效应转变。省司法厅为返乡创业企业捐赠纺织机械、企业厂房屋顶光伏发电、厂房租赁等扶贫项目，每年增加经济薄弱村集体收入达77万元，进企业的农民年人均增收超3万元。29个扶贫项目和“5+2”产业扶贫项目全部完成，既让创业者实现创业理想，又实现带动贫困劳动力就业的良好社会效应。三年来，带动低收入户就业258人，镇工业集中区所在地南房村农民“家门口”灵活就业率达70%。全镇10个省市县经济薄弱村全部脱贫摘帽，“十三五”低收入户实现全部脱贫退出，14个村实现村集体经济收入超18万元。

爱心企业 向我县捐赠一批防护用品

本报讯（融媒体记者 尤子龙）新冠肺炎疫情牵动人心，防护口罩成为每个人的必需品。自疫情发生以来，社会各界爱心团体、爱心人士纷纷踊跃捐款捐物，为防疫大局添砖加瓦。近日，远景科技集团向我县捐赠了一批防护用品，助力我县疫情防控工作。

据了解，为大力支持防疫工作稳步推进，坚决打赢疫情防控阻击战，在爱心人士的协调联系下，远景科技集团四处联系、采购，想方设法筹集了450只N95级口罩、2000只一次性医用口罩、4000只医用丁腈手套，送到我县疫情防控指挥部物资组工作人员手中，全力支援抗疫工作。

离家14年流浪汉踏上回家路

本报讯（通讯员 百禄）2月25日下午，百禄镇残疾人理事长宋海林在镇“残疾人之家”急切地等待，大约4点，灌南县救助站带着一名流浪汉来到了“残疾人之家”。

据悉，自从听到在连云港市某个角落有一个流浪汉，听口音有点像灌南县人，宋海林便积极与灌南县救助站联系。经过多方确认，该流浪汉是百禄镇周响村人，得知这一消息后，宋海林立即与百禄镇周响村联系，请周响村党支部书记联系村里亲人失

踪多年的刘某，请他们到镇“残疾人之家”，确认该名流浪汉是不是刘某失踪多年的亲人。

当天下午4点半左右，感人的一幕在百禄镇“残疾人之家”发生了，原来宋海林与县救助站工作人员协同找到的流浪汉正是刘某失踪14年的亲人。兄弟俩喜极而泣，并向宋海林和县救助站的工作人员表达了感激之情。“这是我应该做的，看到流浪汉能够与亲人团聚，我心就踏实了。”宋海林说。

一位乡村教师的坚守

本报讯（融媒体记者 尤子龙 通讯员 陈实）自新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，李集镇中心小学副校长马士付发挥党员先锋模范作用，用实际行动践行着一名普通党员的初心，为疫情防控贡献力量。

马士付每天的工作看似简单重复却又容不得半点马虎。他对李集中心小学及村小、幼儿园几百名工作人员相当熟悉，负责对李集中心小学及村小、幼儿园几百名师生进行新冠肺炎疫情防控工作的收集、整理、统计、上报工作和“江苏校园疫情防控系统”数据报送工

作，不能出错，也不能拖延。尽管辛苦，但充满干劲！无数像我一样的老师们在疫情期间默默坚守，踏实教学。这是目前很多老师的常态，特殊时期，站好自己的岗，用我们的方式默默为国家助力。

遗失声明

江苏中平建设有限公司的江苏省行政事业单位资金往来结算票据遗失（08A），票号为0000262059，票据金额为27万元整，现声明作废。

团县委温情守护援鄂医护人员家庭

本报讯（融媒体记者 刘昊康 通讯员 朱科臻）为全力做好关心关爱我县援鄂医务人员及家属后方保障工作，2月26日上午，团县委开展“四个一心一意”温暖行动，落实援鄂医务人员及其家属在生活、心理、人文等方面保障工作。

行动中，团县委、青年团员总支工作人员带着爱心礼包走访慰问了我县8名援鄂医护人员家人，为他们贴心送上“灌小团”爱心礼包，送去生活必需品、防护用品、学习用品等物资。同时，团县委还精准对接援鄂医务人员家庭需求，制作了“连心卡”，并精心挑选8名抗“疫”志愿者，提供业务事项跑腿帮办、生活物资代

购配送、子女学业帮扶辅导、家属情感陪伴和心理辅导等服务项目，并确保“当天反馈、当天联系、当天解决、当天回访”，切实把关心关爱落到实处。还根据实际情况通过电访、实地走访等形式对接了全部8户援鄂医护人员家庭，建立一户一册台账，随时跟进、精准掌握8户家庭的各项情况及需求。同时，为每一位家庭发出致援鄂医护人员家庭的一封慰问信。

通过“四个一心一意”，即点对点，建立一本爱心册；亲其亲，送来一封慰问信；实打实，汇聚一批贴心礼；心连心，提供一名志愿者的方式在后方全心全意地为他们守护小家，同心抗疫、共待花开！



桑伟：一家三代的默默付出

本报讯（融媒体记者 夏丹华 通讯员 周海波 桑友军）三口镇大北社区是镇政府所在地，村域面积大，道路四通八达，人口构成复杂。大型超市、医院、企业、机关都在其域内，新冠肺炎疫情发生以后，为了守住村道口，内防输入、外防扩散，该社区党总支书记桑伟和他弟弟桑友仁一直在防控点值守。

自接到疫情防控命令，桑伟回到社区后的第一时间就召开社区党员干部会议，传达上级会议精神、成立领导小组、制订防控方案。他带领村组干部宣传引导、设卡防控。村里成立排查队、消毒队、健康宣传教育队等都需要人手才能组织实施，村干部都分到各自的卡点上去了，急需要人，怎么办？曾经做过村支部书记的老父亲看到此时的桑伟着

急焦虑，毅然坚定地说：“站岗排查测量体温我能行！防疫当前，人人有责，我来吧。”朴素的言语里体现了一名老党员的担当。老人本就患有高血压，自身免疫力低，但他恪守着诺言，从防疫工作那一天起，和其他村干部一样，履职尽责，一天也没有离开过疫情防控岗位。

疫情的突然来袭，口罩成了紧缺物

资，儿媳左燕是做服装生意的，看到公公因为缺少口罩而焦急万分的神情，二话没说拿起手机给做服装生意的每一位同行打电话求助，终于筹集了200只口罩缓解了燃眉之急。

这只是三口镇抗击疫情的一个缩影，他们没有做出惊天动地的伟业，就是这样的一家人，在疫情期间，为大北社区的居民身体健康默默地付出着。

复产复工 安全第一

